
Ata da 12ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto 

Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter Luiz Bernardo. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob 

a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura 

de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à 

tribuna a disposição do senhor André Pereira da Silva, Secretário Municipal de 

Educação Cultura e Desporto, boa noite gostaria de cumprimentar excelentíssimo 

senhor Cleverson Anacleto presidente da câmara e em nome dele cumprimentar todos 

os vereadores, a população presente e cumprimentar todos aqueles que nos escutam pela 

rádio, minha fala na tribuna esta noite é para fazer dois esclarecimentos a respeito de 

posicionamentos que foram direcionados a secretaria de educação aqui nesta tribuna e 

também prestar contas a respeito dos trabalhos  que tem sido realizado na secretaria 

desde o mês de janeiro até agora, o primeiro esclarecimento que eu gostaria de fazer 

trata-se da resolução número quarenta e cinco do Ministério da Educação que diz o 

seguinte, e neste momento lê um trecho da resolução referida e continuou, o primeiro 

esclarecimento, quero falar a respeito do transporte escolar, que de acordo com a 

resolução do Ministério da Educação é única e exclusivamente para alunos matriculados 

na Rede Pública de ensino se houver outros cidadãos que precisam por alguma razão ser 

transportados nós precisamos nos reunir e achar uma solução juntos, trabalhando unidos 

para saber como vamos transportar esses outros cidadãos que eventualmente precisam 

de transporte que não seja o transporte escolar, o segundo esclarecimento que eu 

gostaria de fazer trata-se da fala do excelentíssimo vereador Pipoca da semana passada a 

respeito do ônibus que estragou no domingo anterior,  o ônibus quebrou enquanto trazia 

os acadêmicos para Feliz Natal, os procedimentos necessários foram realizados de 

forma imediata, fotos foram enviadas para o departamento de transporte para a 

realização da compra da peça que estragou a empresa licitada de acordo com a licitação 

da prefeitura tem o prazo de quarenta horas após a compra para fornecer as peças para a 

prefeitura, mesmo assim o chefe do departamento de transporte foi na segunda-feira 

para Sinop fazer a compra para que o procedimento não demorasse,  só não trouxe a 

peça porque era uma peça grande e precisou ser mandada para Feliz Natal pela 



transportadora, a peça chegou terça e o conserto do ônibus foi realizado, os alunos da 

escola do assentamento não foram prejudicados, não ficaram sem aula porque nós temos 

um ônibus reserva lá no assentamento,  pergunto, em que momento houve negligência 

ou abandono do ônibus, outra coisa, quanto tempo precisa passar para que seja 

caracterizado abandono,  outra questão é que esse mesmo ônibus reserva foi buscar os 

acadêmicos que estavam no ônibus estragado, ninguém precisou caminhar até quinze 

quilômetros para retornar,  outro questionamento que faço é o seguinte, acredito que 

seja mais um pedido já que este é um espaço de Lei e Ordem ou como diz o cabeçalho 

da Lei Orgânica do Município assinada pelos vereadores "lídimos representantes do 

povo reunidos em Câmara Municipal organizante unidos no propósito de firmar no 

território municipal os valores que fundamentam a relação do homem com o município 

objetivando pleno exercício dos direitos sociais e individuais e os valores dos cidadãos, 

a busca de uma sociedade fraterna e solidária Justa e digna invocando a proteção de 

Deus organizamos, decretamos e procuramos a seguinte lei"  já que decretaram uma Lei 

Orgânica baseada na fraternidade, solidariedade, justiça e dignidade e ainda invocando a 

proteção de Deus, eu gostaria de então fazer o pedido, será que antes de fazer qualquer 

comentário ou julgamento em tribuna especificamente contra Secretaria Municipal de 

Educação ou qualquer dos seus departamentos, meu pedido é o seguinte, será que seria 

possível me procurar antes para esclarecimentos, pode ser feito dessa 

forma,  porque  em praticamente cinco meses de nomeação como secretário de educação 

nunca nenhum dos vereadores que se posicionaram nesta tribuna contra as decisões da 

secretaria de educação, veio me procurar para saber como que anda os trabalhos da 

secretaria, se eu preciso de apoio, nem para me dizer o que nem para me dizer o que eu 

preciso melhorar ou algum chefe de departamento da minha secretaria para poder 

desempenhar com mais eficácia minha função, só quero enfatizar aqui que a secretaria 

de educação está e sempre esteve à disposição de todos para qualquer esclarecimento, 

eu acredito que esta é  uma atitude de fraternidade, justiça e dignidade, quero pedir que 

me procure primeiro antes de usarem a tribuna se for possível, o grupo de profissionais 

dentro da secretaria de educação é muito competente e estaremos sempre à disposição 

para esclarecer qualquer dúvida dos excelentíssimos vereadores e da sociedade, a 

Secretaria Municipal de Educação de Feliz Natal gostaria de prestar contas aos cidadãos 

do município a respeito das ações e trabalhos realizados durante o primeiro 

quadrimestre de dois mil e dezessete,  muito tem sido realizado mas temos consciência 

que ainda muito a ser feito e que ainda temos muitos desafios,  temos dentro da 

Secretaria Municipal de Educação três departamentos são eles, esporte e 

transporte,  nossa maior dificuldade tem sido relacionada ao transporte, a atual gestão 

não tem medido esforços para investir em concertos dos ônibus, apenas para constar e 

para conhecimento da população de Janeiro até abril foram investidos mais de cento e 

sessenta mil reais em manutenção de transporte escolar e até o momento cuidou se 

apenas da parte mecânica do transporte ainda não foi possível cuidar da parte estética 

dos ônibus, isso será feito assim que possível, apesar da manutenção, nem sempre 



conseguimos atender a demanda e fazer com que os alunos cheguem até a sala de aula, 

há dias em que os ônibus atola pelo excesso de chuvas estradas precárias e infelizmente 

o aluno fica sem aula a secretaria de obras tem se dedicado bastante na melhoria das 

estrada mas também em função das chuvas ficam limitados, o objetivo é manter as 

estradas patroladas e cascalhadas durante a época da seca para que não tenhamos os 

mesmos problemas do ano que vem, atualmente atendemos aproximadamente um mil 

setecentos e quarenta e oito alunos, alunos esses da cidade do campo e indígenas nossas 

crianças e jovens precisam de atividades extraclasse que proporcionem conhecimento e 

aprendizado, diante disso o departamento de cultura tem oferecido desde o início do ano 

letivo algumas dessas atividades a fanfarra Municipal atende alunos de todas as escolas 

municipais da cidade que aprendem a tocar vários instrumentos musicais,  instrumentos 

de percussão e sopro com o apoio da atual gestão e em parceria com Assistência Social 

foi contratada uma professora de balé que atende em média cento e vinte crianças dentro 

do município ofertando o curso de balé clássico, ballet contemporâneo e Jazz,  o 

departamento de esporte tem ofertado várias modalidades esportivas para população, 

são elas, futsal cento e cinquenta atletas,  futebol com cem atletas, handebol com 

dezesseis, basquete com trinta e vôlei com quinze, atendendo uma soma de trezentos e 

onze atletas nessas modalidades e em diversas categorias, amistosos entre Vera e Feliz 

Natal também foram realizados com as escolinhas de futsal e futebol de campo nesse 

primeiro quadrimestre, no primeiro quadrimestre já foi realizado o campeonato 

municipal de futsal envolvendo mais de cento e cinquenta atletas distribuídos em dez 

equipes masculinas e quatro femininas, atualmente temos praticamente todos os 

profissionais de educação que atuam em sala de aula com nível superior completo e a 

grande maioria com especialização nas diversas áreas de conhecimento, temos no 

momento dois programas em andamento o programa Novo Mais Educação e o 

programa União faz a Vida em parceria com o Sicredi, no programa Novo Mais 

Educação os educandos tem aula de reforço de língua portuguesa e matemática, além de 

outras oficinas tais como o atletismo, tênis de mesa, iniciação musical, desenho e 

artesanato que acontecem no ambiente escolar, é importante mencionar que esse 

programa também tem parceria com o Cras, outras oficinas são oferecidas aos 

estudantes tais como caratê, violão, jardinagem e reciclagem,  aqui na cidade cento e 

setenta e cinco alunos são atendidos semanalmente extraclasse,  vale ressaltar que o 

programa Novo Mais Educação também é ofertado na escola do campo Malvina 

Pescinelli e nas escolas indígenas Jaitata e Kaí, tendo um total de cento e cinco 

alunos,  lá nas oficinas ofertadas são diferenciadas escultura, cerâmica, artesanato, futsal 

e iniciação musical além do acompanhamento pedagógico de português e 

matemática,  no programa A união faz a Vida nossos profissionais da educação recebem 

formação para trabalhar com os nossos alunos através de projetos participativos onde os 

alunos desenvolvem seus próprios projetos e os professores atuam como orientadores,  a 

Secretaria Municipal de Educação ainda conta com o apoio técnico educacional de uma 

psicopedagoga que auxilia todos os alunos com dificuldade de aprendizagem, um 



nutricionista responsável pelo cardápio e qualidade da merenda servida nas escolas e 

também uma professora de libras, outra conquista significativa que não se pode deixar 

de mencionar é sobre a creche municipal, a obra estava parada ha anos e já voltaram a 

ser executadas no início de março,  reconhecemos a dificuldade que temos em atender a 

demanda, existem vários pais na fila esperando por uma vaga na creche para seus 

filhos,  a finalização dessa obra possibilitará ao município atender a esta demanda, todos 

os acontecimentos positivos que tem  ocorrido na educação municipal se deve ao 

empenho da atual gestão á equipe da  Secretaria Municipal de Educação 

e  principalmente a equipe que está a frente da educação que são os  nossos professores 

que não tem medido esforços para oferecer o seu melhor aos seus alunos no dia a dia em 

sala de aula, nossos monitores, nossos zeladores, cozinheiros, vigilantes e motoristas, 

sem os quais a educação do município não seguiria em frente, quero parabenizar todos 

esses profissionais que estão empenhados em fazer o seu melhor com as condições 

disponíveis para que a educação seja da melhor qualidade possível,  encerro dizendo 

que estamos muito felizes com tudo  que tem se realizado na educação no município, 

felizes mas não satisfeitos pois tem ainda muito a ser feito, muito obrigado. Em seguida 

o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite a todos os presentes, aos 

ouvintes de casa, aos nobres amigos do Moto Clube, professor André eu queria pedir 

para o senhor quantos minutos vai para riscar um palito de fósforo e quebrar um ônibus, 

pra queimar um ônibus, quantos segundo vai na poeira na situação que aquele ônibus 

estava para um cara se acidentar bater nele e se arrebentar sem sinalização,  eu queria às 

vezes dizer para o senhor que aquele serviço que estava lá naquele ônibus, qualquer 

cidadão tirava ele lá da beira da estrada,  abandono para mim é deixar lá jogado por 

mais de dez ou vinte minutos já seria abandono, porque aquele ônibus passou lá mais de 

setenta e duas horas,  isso aí para mim qualquer um morreria de sede ou de fome ainda 

mais um ônibus,  já aconteceu de caminhão meu nessa estrada ficar três horas e quando 

chegar lá não tem bateria e nem pneu, quanto as coronas que o senhor vem falando, a 

gente fala o que o povo pede pra gente, três  prefeitos anteriores usaram o método de dar 

carona pra chegar até o posto de saúde, três prefeitos anteriores, só esse que a  Lei 

Federal proibiu, mas tudo bem, vereador Moretto o senhor como líder do  prefeito, eu 

queria que o senhor fizesse um pedido para ele que  limpasse na beira das rodovias, as 

placas em sentido a curva das sete placas que está sem  sinalização, está complicado lá 

para os  motoristas e de repente pode acontecer um acidente com um de nós da nossa 

família ou de algum munícipe, obrigada presidente. Com a palavra a vereadora 

Adriana de Souza Silva, boa noite senhor presidente, boa noite nobres vereadores, boa 

noite público presente, gostaria de agradecer o deputado Romualdo Júnior pela doação 

de material esportivo para este município, em nome da nossa bancada 

Tati,  Pipoca,  Txonto e Sidônia, também estive com o deputado Mauro Savi e onde ele 

disse que esta semana vai estar atendendo a nossa emenda e também em nome desta 

Casa de Leis quero parabenizar todas as mães do nosso município muito obrigada. Com 



a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite vereadores, boa noite público 

presente, boa noite ouvintes da rádio, eu quero em nome da vereadora Adriana que é 

mãe, em nome da minha mãe Santina parabenizar todas as mães pelo seu dia que foi 

domingo e quero citar Mário Quintana com a seguinte frase "Sua mãe é apenas menor 

do que Deus" e também quero aproveitar para parabenizar todas as famílias e Feliz 

Natal que hoje dia quinze de Maio se comemora o Dia Internacional da Família que 

Deus possa abençoar cada uma das nossas famílias boa noite. Com a palavra vereador 

José Nilton Moretto, boa noite a todos, comprimento nossos colegas vereadores, 

imprensa o excelentíssimo prefeito municipal Rafael Pavei, o presidente do Moto Clube 

Fernando é um prazer tê-lo aqui, o secretário de educação  e os amigos que vieram 

prestigiar os nossos trabalhos, quero parabenizar a cavalgada, eu estive uns dias ausente, 

quero parabenizar o prefeito pela cavalgada e convidar a todos para participar do evento 

do Moto Clube e parabenizar todas as mães, obrigado. Como a palavra vereador Valter 

Luiz Bernardo, boa noite a todos, quero agradecer a presença do secretário de educação 

que veio aqui para dar informações e passar toda a situação, prestou esclarecimentos de 

tudo que está se passando lá e dizer também que nós vereadores estamos aqui para ouvi-

lo também quando o senhor tiver alguma coisa para passar para a gente se quiser se 

reunir uma vez por semana eu estou à disposição para ver o que está se passando e 

também agradeço a administração pelos serviços que estão sendo feitos da lama 

asfáltica que apesar de ser já uma emenda da gestão anterior mas está sendo executada 

já agora não é ano  político mas já está mostrando que oque tem que se fazer está sendo 

feito  e também agradecer pelo Gordinho Anacleto, que essa emenda foi dele da gestão 

anterior e foi muito bem-vinda para nós aqui para município quanto a trazer o pessoal aí 

estão cobrando principalmente o povo do Bela Vista o transporte, a carona, não tem 

como ser no ônibus escolar, a gente já fez uma  indicação e vamos ver se da pra ser 

olhada  com mais carinho para que se resolva isso porque já está virando uma bola de 

neve e já faz muito tempo que estão pedindo, cobrando e a gente tem que resolver isso, 

quem sabe com  carinho o prefeito está ai, da uma olhada com mais jeito e também 

sobre uma indicação  que foi feita se não me engano da vereadora Adriana sobre a 

iluminação lá no bairro Esperança, principalmente lá no fundo lá onde mora o Hélio 

Hoffmann, seu Luís Galdino e José Florentino eles veem pedir pra mim, já por várias 

vezes sobre  por lá pelo menos duas ou três luminárias pois ali é precário a noite, 

principalmente para quem vem trabalhar de madrugada, é muito escuro, lá está fácil eu 

acho que três luminárias não é difícil principalmente porque já pagam iluminação 

pública há mais de  vinte anos, eu acho que não vai custar muito caro fazer isso aí, então 

olhem com carinho isso, é isso obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto quero aproveitar e fazer o convite  para o Dia do Evangélico que será 

realizado neste final de semana dias dezenove, vinte e vinte e um de maio e também 

outro final de semana no dia vinte e oito o grande evento do Moto Clube  a gincana de 

motos,  convido toda a população e também prefeito aproveito e já dou boa noite ao 

senhor, também agradeço pela visita a nossa Casa e  lhe faço um pedido  a respeito do 



trevo lá em cima se não tem como jogar a lama asfáltica lá para dar uma recuperada por 

que os caminhoneiros estão reclamando muito daquele trecho, é um trecho pequeno 

então de repente dá uma recuperada lá também,  agradeço pelo senhor estar executando 

uma obra da emenda da gestão passada, emenda minha e do vereador André que 

também lutou por nosso município, agradeço  ao Deputado Silvano Amaral, o senhor já 

fez o projeto de climatização da sala que no futuro próximo secretário teremos todas as 

salas climatizadas então isso vem de encontro com a necessidade e o aprendizado dos 

alunos,  um sonho próximo de se concretizar o projeto será protocolado  Sigcom na 

Secretaria de Educação do Estado no qual a emenda já está na pasta, hoje estive 

conversando com o assessor do deputado e é mais uma conquista para o nosso 

município. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, plenário, 

ouvintes, agradeço a presença do prefeito, aproveito o momento que ele está presente 

quero saber,  eu recebi uma ligação hoje da coordenação do distrito e também da Aldeia 

Pavuru para saber como estão os andamentos da reforma lá da casa de saúde,  quando 

irá  iniciar a reforma para poder atender os pacientes das aldeias, também quero saber 

resposta da indicação que eu fiz na verdade não só minha na verdade tivemos várias 

indicações e que quero respostas oficiais da construção da Casa de 

Apoio,  quero  colocar a seguinte a questão, das faixas de pedestres nas  proximidades 

das escolas,  hoje quando eu fui levar meu filho na escola eu percebi que tem muitas 

crianças que atravessam a avenida na Escola 25 de Dezembro na Mario Ciro  e também 

na Princesa, temos que ver a possibilidade de colocar pelo menos as faixas para prevenir 

acidente,  outra coisa que quero colocar quando o secretário André falou em relação ao 

oficina de valorização de culturas eu fico pensando aqui eu achei que ele ia falar da 

questão indígena mas ele não colocou,  pois tem muitos indígenas,  as escolas indígenas 

elas trabalham muito com valorização cultural e essas escolas precisam de apoio 

realmente para poder trabalhar e  produzir livros didáticos,  por que as escolas indígenas 

são diferenciadas como ele mesmo disse o ensinamento tradicional é diferente que bom 

que ele lembrou aqui agradeço por ele ter essa visão de apoiar e precisa melhorar muito 

mais ainda nessa questão da cultura,  aproveitando oportunidade secretário você pode 

me responder depois qual é a sua visão em relação a cultura indígena,  qual o plano que 

a secretaria tem para atender as questões culturais dos indígenas,  quero lembrar 

novamente aqui Moretto,  eu pedi para saber ser assistência tem  planejamento de fazer 

trabalhos dentro da reserva indígena porque só o menino que tá lá ele não consegue ele 

tem que ter acompanhamento técnico para fazer cadastros e atualizações,  ele precisa de 

acompanhamento dos técnicos para fazer os trabalhos, obrigado. E por não haver mais 

ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª 

secretária que informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente 

oito vereadores. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 

012/2017, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar recursos financeiros para a 

Entidade Civil Esportiva Independente Moto Clube de Feliz Natal – MT, e dá outras 

providências. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 010/2017, para Comissão de 



Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Ademir Alves de Oliveira para pedir a Dispensa do Interstício e o presidente nomeia o 

vereador Txonto Ikpeng para que faça parte da Comissão de Justiça, Redação, Finanças 

e Orçamento na ausência da vereadora Pascoalina Grassioto. Na sequência o presidente 

coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer 

favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 012/2017, sendo que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos, boa 

noite ao presidente do moto clube Fernando e nome dele quero cumprimentar todos os 

sócios do moto clube e dizer que me sinto feliz por estar votando pelo terceiro ano nesse 

projeto cuja autoria foi minha juntamente com prefeito Toni Dubiella,  fiz algumas 

indicações ao prefeito Rafael para aquela pista esse ano inclusive o da Concha Acústica 

e algumas coisas que tem que ser direcionadas lá, porque os jovens e Feliz Natal não 

tem local adequado para divertimento então eu fiz algumas indicações espero que o 

prefeito Rafael ouça e responda as nossas indicações feitas na pista de 

motocross,  gostaria de estar me colocando à disposição para além da gincana que eu já 

tenho esse projeto estarmos fazendo outros projetos e estar trazendo para o moto clube 

estar executando para arrecadação de recursos financeiros estar ajudando na melhorar 

da pista, eu acredito que um campeonato de som um arrancadão alguma coisa nesse 

sentido seria viável por que a localização é boa para isso, espero dos nobres vereadores 

o voto favorável obrigado. Coma apalavra ao vereador Ademir Alves de Oliveira, boa 

noite a todos do Moto clube apesar do prefeito ir na rádio e dizer que nós temos o 

mesmo poder que ele, vocês sabem que isso aí é mentira né, quatro mil reais é uma 

quantia insignificante para vocês pelo tamanho do evento pelo custo que vai dar esse 

evento o sofrimento que vocês tem pra organizar, cada vez mais pessoas  Fernando não 

se escasseando aqui nessa cidade, pessoas que tomam a frente pra criar evento para os 

jovens, eventos como vai ser  do pastor, um evento que traz dias mil pessoas pra rua e o 

recurso é pouco e as vezes a gente fica sentido de não poder ajudar vocês com um 

pouco mais, obrigado. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, quero 

deixar bem claro o meu voto favorável, tanto é que fizemos alguns ajustes para que 

pudesse acontecer e ajudar o Independente Moto clube em mais este evento fico feliz 

em poder ajudar mais um ano, ano passado ajudei vocês só um pouquinho eu reconheço 

que estava assando carne lá junto com o Natan,  Nene mas enfim estou a disposição 

para este ano, estou aí e podem contar comigo para o que for preciso e esteja ao nosso 

alcance, obrigado por estarem aqui prestigiando a sessão. Coloco em única votação o 

Projeto de Lei nº 012/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 007/2017, Dispõe sobre a criação do Conselho 

Municipal do FETHAB, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 007/2017, sendo que no momento fazendo uso da palavra o presidente 



Cleverson Luiz Anacleto, este projeto vem para que pudesse indicar um representante, 

pois está criando Conselho Municipal do Fethab, o Fethab está recuperando estradas e 

como o secretário falou quando vocês vem na placa recursos do Fethab esses recursos 

são utilizados para melhorias em ruas não pavimentadas e também habitacional esse 

conselho ele irá acompanhar ou seja serão mais fiscais acompanhando a execução das 

obras de recursos do Fethab o Poder Legislativo será indicado um titular e um  membro 

para estar acompanhando assim como os demais vereadores tem autonomia de poder 

acompanhar o trabalho que já é fiscal na sociedade. Coloco em segunda votação o 

Projeto de Lei nº 007/2017, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 008/2017, Autoriza o Poder Executivo 

Municipal repassar recursos financeiros, mediante contrato de rateio para o Consórcio 

Intermunicipal de Desenvolvimento Econômico Social, Ambiental, Turístico e Cultural 

Alto Teles Pires – CIDESA, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão 

o Projeto de Lei nº 008/2017, sendo que no momento nenhum vereador fez uso da 

palavra. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei nº 007/2017, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Resolução 

nº 002/2017, Altera o § 4º do art. 10, altera o § 3º do art. 11, cria os § 5º - A e § 5º - B 

do art. 10 e revoga o inciso I, do§ 3º do art. 183 do Regimento da Câmara – Resolução 

01/2015, de autoria dos vereadores Tatiany de Souza Costa PDT, Ademir Alves de 

Oliveira PMDB, Sidônia Kessler PR, Adriana de Souza Silva PMDB e Txonto Ikpeng 

PMDB. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 010/2017, para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da 

Indicação nº 022/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Rafael Pavei, a presente indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de colocar placas de sinalização no bairro Bela Vista, 

de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir Alves de Oliveira PMDB, 

Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Tatiany de Souza Costa PDT. 

Em seguida coloca em discussão o da Indicação nº 022/2017, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, essa indicação dos 

vereadores vem de encontro  com as necessidades pois estamos aqui há quatro anos, eu 

e a vereadora Sidônia e os nobres que chegaram este ano cobrando de novo a questão de 

placas no município tanto no bairro quanto na cidade a vereadora fez a cobrança a 

respeito da faixa de pedestre então são indicações que estão vindo todos os anos e esse é 

o nosso papel, fiscalizar e cobrar, então vem uma indicação de  cobrança e a população 

também nos cobre, então esse é o papel do vereador buscar melhorias para a população. 

Coloco em única votação a Indicação nº 022/2017, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 024/2017, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal senhor Rafael Pavei, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de cobrir a quadra 

da Escola Mario Ciro Silva Rosa, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, Ademir 

Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e 



Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida coloca em discussão o da Indicação nº 

024/2017, sendo que no momento fazendo uso da palavra Sidônia Kessler, aproveitando 

a presença do secretário de educação que ele peça ao engenheiro da prefeitura para fazer 

o projetinho da quadra já que ela é pequena não terá um custo muito alto nossos 

vereadores quando procuram engenheiro ele não está atendendo não sei se é proibido 

fazer projeto para a gente sempre que nós estamos enfrentando essas dificuldades já 

perdemos verbas  em Cuiabá por falta de projeto pronto, o Txonto  perdeu emenda, 

Pipoca perdeu emenda, Adriana perdeu emenda, a Taty e eu também perdemos por 

causa disso então eu gostaria de pedir ao seu engenheiro para fazer algo simples mas 

que proteja as crianças naquela quadra pequena também a minha verba impositiva do 

ano passado foi destinada a Escola Mário Ciro e eu gostaria que o senhor ajudasse a 

cobrar o prefeito sobre a essa verba impositiva para podermos usar este dinheiro e pagar 

a cobertura ajudar a pagar e nos colocamos à disposição para estar protocolando projeto 

em Cuiabá para ajudar a vir verba para nossa  secretaria de educação muito obrigado. 

Com a palavra vereador Txonto, boa noite quero só repassar a cobrança da Aldeia Lua e 

Sol parece que teve instalação de internet naquela aldeia para atender a demanda da 

escola e também na Origan para ver se instalaram naquela aldeia o cacique me procurou 

esta semana parece que a secretaria municipal tinha conhecimento dessa instalação eu 

cobrei o prefeito ele disse que não sabia dessa instalação eu quero ver com o senhor se 

toma providências na questão a internet nessa aldeia porque ela ajuda muitos 

professores a trabalhar e buscar conhecimento de fora através de internet e a 

comunidade daquela aldeia  porque escola municipal e o senhor conhece e precisa dessa 

atenção. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto secretário aproveitando a 

sua vinda na câmara, hoje eu fiz um ofício que será encaminhado ao senhor amanhã, eu 

estou solicitando não pedindo, estou solicitando informações a respeito das duas 

quadras que estão sendo feitas uma ao lado da Escola Municipal Bela Vista que é 

através do PAR ela começou e parou no ano passado,  então eu preciso saber porque ela 

não foi retomada,  se é algum problema documental ou não,  se é problema e recursos 

para que possamos articular e tem uma outra do lado do posto de saúde entre a quadra 

coberta, são duas lá que não foi concluída ou foi concluída ou foi concluída e não foi 

inaugurada então a população tem e ao mesmo tempo não tem por que não está sendo 

utilizada em visita ao local vimos que o chão, o piso está se deteriorando, quebrando, 

trincando e  tem uma garantia também em cima desta obra pública e precisamos 

verificar isso se ela está concluída ou não, então estou adiantando os fatos para que 

amanhã se ele chegar e falar mas de novo, então será encaminhado ao senhor ofício 

solicitando tem o meu total apoio  para cobertura da quadra e podemos também solicitar 

recurso diante ao deputado. Coloco em única votação a Indicação nº 024/2017, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

040/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir quebra molas na estrada Rio Ferro e na Rua Campos Novos, de 



autoria dos vereadores Tatiany de Souza Costa PDT, Ademir Alves de Oliveira PMDB, 

Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng PMDB e Sidônia Kessler PR. Em 

seguida coloca em discussão o da Indicação nº 040/2017, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, essa indicação eu fiz 

porque a população veio me pedir e aquela ultima rua Campos Novos não é asfaltada 

nem a Rio Ferro então nesse tempo de seca os caminhões passam em alta velocidade e 

muito pó, então esses quebra molas estariam ao menos amenizando essa situação. 

Coloco em única votação a Indicação nº 040/2017, sendo a mesma aprovada por todos. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. 

E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores.           

 

 

 

 

 

 


